

ЗА УГОДЬ

Орган Осинниковского ГК КПСС
и горсовета депутатов трудящихся

Год
издания
21-й

№ 14 (2776)
СРЕДА
3
ФЕВРАЛЯ
1954 г.
Цена 15 коп.

ОБ ИТОГАХ ВЫПОЛНЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР В 1953 ГОДУ

Центральное Статистическое Управление при Совете Министров СССР опубликовало сообщение об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1953 году.

Это сообщение показывает, что в истекшем году советская страна добилась новых серьезных успехов в развитии экономики, культуры и повышении благосостояния трудящихся.

План по производству валовой продукции выполнен в 1953 году в целом по промышленности на 101 процент. Валовая продукция всей промышленности СССР в истекшем году выросла по сравнению с 1952 годом на 12 процентов, а по сравнению с 1950 годом — на 45 процентов. Это означает, что задание, предусмотренное пятым пятилетним планом по росту промышленной продукции, успешно выполняется.

В 1953 году перевыполнен горючий план добычи нефти, природного газа, железной и марганцевой руды, производства электроэнергии, металлорежущих станков, дизелей, грузовых и легковых автомобилей, тракторных плугов и культиваторов, зерноочистительных машин, картофелеуборочных комбайнов, экскаваторов и многих других видов продукции.

Сверх годового плана выпущены шелковые, шерстяные и льняные ткани, бельевой трикотаж, чулочно-носочные изделия, колбасные изделия, сгущенное молоко, растительное масло, кондитерские изделия, виноградное вино, пиво, мыло и другие продовольственные и промышленные товары широкого потребления.

В 1953 году введено в действие около 300 новых государственных промышленных предприятий по производству товаров народного потребления.

В 1953 году во всех отраслях народного хозяйства проводилась работа по развитию и внедрению новой техники. Отечественным машиностроением в 1953 году создано около 700 новых важнейших типов и марок машин и механизмов, обеспечивающих дальнейший технический прогресс народного хозяйства, в том числе создано более 100 новых типов высокопроизводительного оборудования для легкой и пищевой промышленности.

В целях обеспечения дальнейшей механизации и осуществления комплексной механизации сельскохозяйственных работ в 1953 году выпущено более 80 образцов различных типов сельскохозяйственных машин и орудий.

В сообщении говорится о новых успехах, которых добились в 1953 году работники социалистического сельского хозяйства. Посевные площади под урожай 1953 года увеличились по сравне-

нию с 1952 годом на 1 миллион 400 тысяч гектаров. Посевы наиболее ценной зерновой культуры — пшеницы увеличились на 2 миллиона гектаров.

Хотя в ряде районов страны сложились неблагоприятные метеорологические условия, фактический сбор зерновых культур в 1953 году близок к фактическому сбору 1952 года. Увеличился по сравнению с 1952 годом фактический сбор хлопка, сахарной свеклы, подсолнечника, овощной и бахчевых культур. Картофеля собрано примерно столько же, сколько было собрано в 1952 году.

В истекшем году выросла и укрепилась материально-техническая база сельского хозяйства. В 1953 году сельское хозяйство получило 139 тысяч тракторов общего назначения (в переводе на 15-сильные) и 18 тысяч пропашных тракторов, 41 тысячу зерновых комбайнов, из них 22 тысячи самоходных комбайнов, 69 тысяч грузовых автомобилей и свыше 2 миллионов почвообрабатывающих орудий, плосовых, уборочных и других сельскохозяйственных машин, а также машины и оборудование для животноводческих ферм. В 1953 году колхозы и совхозы получили свыше 6 миллионов тонн минеральных удобрений, или на 15 процентов больше, чем в предыдущем году.

Машинно-тракторные станции в 1953 году произвели сельскохозяйственных работ в колхозах на 17 процентов больше, чем в 1952 году. В истекшем году машино-тракторные станции выполнили своим тракторным и машинным парком свыше 80 процентов всех основных полевых работ в колхозах.

В сообщении отмечается рост поголовья общественного скота колхозов и совхозов Министерства совхозов СССР на 1 октября 1953 года по сравнению с 1 октября 1952 года.

Общее поголовье скота во всех категориях хозяйств — в колхозах, в совхозах, у колхозников и у рабочих и служащих, по данным переписи скота на 1 октября 1953 года, составляло: крупного рогатого скота — 63 миллиона голов, в том числе коров 26 миллионов голов, свиней — 47,6 миллиона голов, овец и коз — 135,8 миллиона голов и лошадей — 16,2 миллиона голов.

В связи с достигнутым в 1953 году более высоким уровнем поголовья продуктивного скота правительство повысило ранее принятый на 1954 год план поголовья крупного рогатого скота, свиней, овец и коз.

Для усиления агрономической и зоотехнической помощи колхозам к концу 1953 года направлено в МТС для обслуживания колхозов свыше 100 тысяч агрономов и зоотехников.

На основе подъема промышленности, сельского хозяйства и

транспорта отмечается значительный рост внутренней и внешней торговли. В течение 1953 года населению было продано товаров (в сопоставимых ценах) по линии государственной и кооперативной торговли на 21 процент больше, чем в 1952 году. При этом продажа товаров потребительской кооперации, осуществляющей торговлю в сельской местности, увеличилась в 1953 году по сравнению с 1952 годом на 24 процента.

В 1953 году продолжала увеличиваться продажа сельскохозяйственных продуктов на **колхозных рынках**.

В области **внешней торговли** Советский Союз в 1953 году значительно расширил экономические связи с зарубежными странами. В течение истекшего года торговля Советского Союза осуществлялась с 51 иностранным государством. Впервые за послевоенные годы были заключены соглашения о товарообороте с Индией, Францией, Аргентиной, Грецией и Испанией.

В сообщении отмечается дальнейшее увеличение численности рабочих и служащих в народном хозяйстве, неуклонное повышение материального и культурного уровня жизни советского народа. Национальный доход СССР в 1953 году вырос по сравнению с 1952 годом на 8 процентов. От снижения розничных цен в 1953 году прямая выгода населения только по линии государственной и кооперативной торговли составила в расчете на год свыше 50 миллиардов рублей против 24 миллиардов рублей экономии в расчете на год, полученной населением от снижения цен в 1952 году.

От проведения в жизнь мер по экономическому поощрению колхозов и колхозников, а также мер в области налоговой политики доходы колхозов и колхозников в 1953 году увеличились более чем на 13 миллиардов рублей. О росте доходов крестьян свидетельствует также то, что в 1953 году в сельских местностях построено свыше 400 тысяч новых жилых домов.

В 1953 году, говорится в сообщении, продолжался дальнейший рост культурного строительства и повышался культурный уровень советского народа.

В истекшем году проведены значительные работы по строительству школ, больниц и поликлиник, домов отдыха, санаториев и других культурно-бытовых предприятий и учреждений.

В связи с развитием среднего образования число учащихся 8—10 классов средних школ увеличилось по сравнению с 1952 годом на 1 миллион 307 тысяч человек. В истекшем году высшие и средние специальные учебные заведения выпустили более 500 тысяч молодых специалистов.

Выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР

В обстановке величайшей сплоченности и политической активности трудящихся по всей стране проходит выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

На прошедших 30 января предвыборных собраниях в Москве с большим воодушевлением выдвинуты кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР руководители Коммунистической партии и Советского правительства, передовые люди промышленности и сельского хозяйства, выдающиеся деятели науки и культуры.

В Ленинградском избирательном округе Москвы на многотысячном собрании коллектива ордена Ленина машиностроительного завода токарь-скоростник т. Лавренов внес предложение выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР Председателя Совета Министров СССР товарища Николая Александровича Булганина.

Бурными, продолжительными аплодисментами участники собрания одобрили это предложение.

Кандидатуру товарища Г. М. Малenkova поддержал секретарь партийного комитета т. Дербин.

Собрание единогласно постановило выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Ленинградскому избирательному округу гор. Москвы товарища Георгия Максимилиановича Маленкова.

Кандидатуру товарища Маленкова выдвинула также на собраниях рабочих и служащих предприятий и учреждений в Советском, Октябрьском, Ждановском, Свердловском, Киевском избирательных округах.

В Молотовском избирательном округе на общем собрании трудящихся завода имени В. М. Молотова старый кадровый рабочий завода т. Елатомцев предложил выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета первого заместителя Председателя Совета Министров СССР Министра Иностранных Дел СССР товарища Вячеслава Михайловича Мелетова. Собравшиеся встретили это предложение бурной овацией.

Кандидатуру Вячеслава Михайловича Молотова поддержала рабочница т. Казакова.

Собрание постановило выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР по Молотовскому избирательному округу города Москвы товарища Вячеслава Михайловича Молотова.

Товарищ Молотов выдвинут кандидатом в депутаты также в Советском, Октябрьском, Ждановском, Свердловском и Киевском избирательных округах.

В Калининском, Советском, Октябрьском, Ждановском, Свердловском, Киевском избирательных округах трудящиеся единодушно

выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР первого секретаря ЦК КПСС товарища Никиту Сергеевича Хрущева.

В Советском избирательном округе выдвинут кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Климент Ефремович Ворошилов.

Коллектив шинного завода выдвинул кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР по Московскому городскому избирательному округу по выборам в Совет Национальностей первого заместителя Председателя Совета Министров СССР товарища Николая Александровича Булганина.

В Свердловском избирательном округе с большим политическим подъемом прошло предвыборное собрание коллектива тормозного завода, выдвинувшего кандидатом в депутаты первого заместителя Председателя Совета Министров СССР товарища Лазаря Моисеевича Кагановича.

В Ждановском избирательном округе рабочие, инженерно-технические работники Московского мясокомбината с исключительным единодушием выдвинули кандидатом в депутаты заместителя Председателя Совета Министров СССР товарища Анастаса Ивановича Микояна.

На многолюдном собрании сотрудников Госплана СССР единодушно выдвинут кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Ленинградскому избирательному округу гор. Москвы товарища Георгия Максимилиановича Маленкова.

Кандидатуру товарища Маленкова выдвинула также на собраниях рабочих и служащих предприятий и учреждений в Советском, Октябрьском, Ждановском, Свердловском, Киевском избирательных округах.

В Москворецком избирательном округе коллектива фабрики имени Фрунзе выдвинул на общем собрании кандидатуру заместителя Председателя Совета Министров СССР, Министра электростанций и электропромышленности СССР товарища Михаила Георгиевича Первухина.

В различных избирательных округах Москвы и Московской области кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР выдвинуты известный новатор производства, рабочий-токарь П. Б. Быков, председатель передового колхоза Н. И. Пузанчиков, президент Академии наук СССР академик А. Н. Несмеянов, народная артистка СССР А. К. Тарасова.

С исключительным единодушием выдвигают кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР руководителей партии и правительства, передовых рабочих и колхозников, выдающихся деятелей науки и культуры трудящиеся Украины, Белоруссии, Узбекистана, Азербайджана, Латвии, Грузии, Казахстана и других республик.

(ТАСС).

Наши кандидаты

Многолюдными были на шахте № 4 сменные собрания, посвященные выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

В два часа дня председатель шахтного комитета т. Ащеулов объявляет собрание горняков второй смены открытым и представляет слово секретарю парткома т. Куприк.

— В обстановке большого политического подъема по всей нашей стране началось выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР, — говорит он.

Советский народ, идет к выборам в высший орган государственной власти, тесно сплотившись вокруг Коммунистической партии Советского Союза.

— Я предлагаю выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР первого секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Никиту Сергеевича Хрущева.

Это предложение было встречено бурными аплодисментами.

Заместитель начальника шахты т. Веремеев, поддержав предложение т. Куприк, предложил выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР по

Осинниковскому избирательному округу № 195 Председателя Президиума Верховного Совета СССР Клиmentа Ефремовича Ворошилова. Горячим одобрением встретили горняки и это предложение.

Предложение секретаря комитета комсомола т. Иванцова о выдвижении кандидатами в депутаты Николая Александровича Булганина и Вячеслава Михайловича Молотова, предложение главного инженера т. Богомолова о выдвижении кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР Георгия Максимилиановича Маленкова были единогласно приняты.

Начальник шахты т. Скрынник, поддержав предложение о выдвижении кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР товарища Г. М. Маленкова, Н. С. Хрущева, К. Е. Ворошилова, Н. А. Булганина, В. М. Молотова, предложил поддержать коллектизы шахт «Капитальной-1», № 9 и поселка Калтан, выдвинувших кандидатом в депутаты в Совет Союза Верховного Совета СССР начальника комбината «Кузбассуголь» — Владимира Григорьевича Кожевина. Предложение т. Скрынник всем горячо было одобрено.

ОБРАЩЕНИЕ

участников Всесоюзного совещания работников МТС, созванного ЦК КПСС и Советом Министров СССР

Ко всем рабочим, специалистам и служащим машинно-тракторных станций Советского Союза

Дорогие товарищи!

Из столицы нашей Родины — Москвы мы, участники Всесоюзного совещания работников машинно-тракторных станций, созванного Центральным Комитетом КПСС и Советом Министров СССР, обращаем к вам свое слово. Здесь, в Большом Кремлевском Дворце, обменявшихся опытом своей работы, мы совместно с представителями передовых колхозов обсудили вопрос о том, как лучше организовать деятельность машинно-тракторных станций и колхозов по претворению в жизнь величественной программы дальнейшего кругого подъема социалистического сельского хозяйства, намеченной Коммунистической партией и Советским правительством.

Наше социалистическое сельское хозяйство опирается на мощную индустриально-техническую базу и является самым крупным и механизированным в мире. Как в годы мирного строительства, так и в годы тяжелых военных испытаний оно доказало свою великую жизненную силу, свою способность обеспечивать население продовольствием, а легкую и пищевую промышленность — сырьем.

Вместе с тем, как отметил сентябрьский Пленум Центрального Комитета КПСС, огромные возможности социалистического сельского хозяйства используются еще плохо. Пленум Центрального Комитета партии вскрыл серьезные недостатки в работе колхозов, МТС и совхозов, причины непрерывного отставания таких важных отраслей сельского хозяйства, как животноводство, производство картофеля и овощей, указал пути преодоления этого отставания, наметил меры по расширению производства зерна, технических и масличных культур. Решения партии и правительства являются развернутой боевой программой действий по дальнейшему развитию сельского хозяйства нашей страны.

Теперь, когда в нашей стране создана мощная, технически совершенная тяжелая индустрия и значительно окрепли колхозы, повышенна материальная заинтересованность колхозников в развитии общественного хозяйства колхозов, имеются все условия для того, чтобы на этой базе организовать кругой подъем всех отраслей сельского хозяйства. Партией поставлена задача в течение 2—3 лет резко повысить обеспеченность всего населения страны продовольствием и товарами народного потребления и вместе с тем обеспечить всей массе колхозного крестьянства более высокий уровень материального благосостояния.

В нынешних условиях МТС являются решающей силой в развитии колхозного производства, важнейшими опорными пунктами в руководстве колхозами со стороны социалистического государства. Вот почему особая ответственность за дальнейший мощный подъем сельскохозяйственного производства ложится на нас — работников машинно-тракторных станций.

Партия и правительство поставили перед МТС основную задачу — всемерно повышать урожайность всех сельскохозяйственных культур в колхозах, обеспечить рост общественного поголовья скота при одновременном повышении его продуктивности, увеличить валовую и товарную продукцию земледелия и животноводства в колхозах, обеспечить дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов и на этой основе повышение материального благосостояния колхозников.

За время, прошедшее после сентябрьского Пленума ЦК партии, в машинно-тракторных стан-

циях проделана уже некоторая работа по практическому осуществлению поставленных партией задач. В машинно-тракторные станции пришло из промышленности и других отраслей народного хозяйства свыше 20 тысяч инженеров и техников. По призыву партии в МТС вернулись десятки тысяч трактористов, комбайнеров, шофёров и других квалифицированных работников. В МТС направлено для работы в колхозах свыше 100 тысяч агрономов, зоотехников и других специалистов. Но это лишь первые шаги. Впереди огромная напряженная работа.

Наш патриотический долг, долг работников машинно-тракторных станций — с еще большей активностью и инициативой работать над претворением в жизнь исторических решений партии и правительства, отдать все силы, опыт и знания великому делу подъема социалистического сельского хозяйства, создания обилия сельскохозяйственных продуктов в нашей стране.

Сознавая свою большую ответственность перед Коммунистической партией и Советским государством за дальнейший мощный подъем сельского хозяйства, мы, участники Всесоюзного совещания работников машинно-тракторных станций, возвратившись домой, вместе с колхозным активом, рабочими и специалистами МТС разработаем с учетом местных условий по каждой МТС, каждому колхозу, каждой тракторной и полеводческой бригаде, по каждой ферме конкретные мероприятия и обязательства по подъему урожайности сельскохозяйственных культур и развитию животноводства. Каждый из нас будет организатором и активным участником социалистического соревнования работников МТС и колхозников за выполнение и перевыполнение установленных на 1954 год планов урожайности зерновых культур, картофеля и овощей, хлопка, льна, сахарной свеклы, подсолнечника, кормовых, бахчевых и других культур, а также планов увеличения поголовья скота и повышения его продуктивности.

Для успешного решения задач кругого подъема всех отраслей сельского хозяйства необходимо прежде всего выявить и полностью использовать резервы, имеющиеся в МТС и колхозах, обеспечить широкое внедрение в колхозное производство достижений науки и передового опыта. Главное состоит в том, чтобы передовой опыт машинно-тракторных станций и колхозов перенести во все МТС и колхозы и на этой основе поднять отстающие МТС и колхозы до уровня передовых, достигнувших общего подъема.

Товарищи! Мы призываем трактористов, комбайнеров, бригадиров тракторных бригад, специалистов — всех работников машинно-тракторных станций развернуть социалистическое соревнование за успешное выполнение задач, поставленных партией и правительством перед сельским хозяйством.

Наша обязанность — всю производственную и организаторскую работу машинно-тракторных станций в области земледелия направить на получение высоких урожаев. Необходимо образцово использовать технику, покончить с низким качеством и несовременным выполнением сельскохозяйственных работ, с шаблонным применением агротехнических мероприятий, бесхозяйственным отношением к использованию органических и минеральных удобрений, с негодной практикой применения заниженных норм высева и посадки семян.

Учитывая, что основой всего сельскохозяйственного производст-

ва является зерновое хозяйство, мы осуществим мероприятия, которые дали бы возможность в 1954 году значительно поднять урожайность зерновых культур и особенно наиболее ценной продовольственной культуры — пшеницы, а также крупяных, зернобобовых и фуражных культур. Особое внимание надо уделить такой высокуюрожайной культуре, как кукуруза, посевы ее, как правило, квадратно-гнездовым способом и обеспечить механизированную обработку всех посевов в двух направлениях.

Крупным резервом увеличения производства зерна является расширение посевов зерновых культур за счет освоения целинных и залежных земель.

Работникам МТС Сибири, Урала, Казахстана и Юго-Востока необходимо разработать и осуществить конкретные мероприятия по освоению целинных и залежных земель в 1954 году, организовать для этого специальные тракторные бригады, укомплектовать их техникой, подобрать лучшие кадры, создать им все условия для успешной работы. Надо полнее использовать неосвоенные земли и в других районах страны. Машинно-тракторные станции страны должны принять активное участие в решении этой задачи большой государственной важности, выделив кадры опытных механизаторов для работы по освоению целинных и залежных земель.

Партия и правительство поставили перед машинно-тракторными станциями большие задачи в области развития животноводства. Для того, чтобы ликвидировать неупримое отставание животноводства, необходимо создать прочную кормовую базу, организованно завершить зимовку, полностью сохранить поголовье и весь нарождающийся молодняк, хорошо организовать кормление и уход за скотом. Работники МТС обязаны оказать помощь колхозам в подвозке кормов на фермы, вместе с зоотехниками и колхозными животноводами организовать на каждой ферме приготовление кормов к скармливанию, установить соломорезки, кормозапарники и другие машины и простейшие приспособления с тем, чтобы все корма скармливались в подготовленном виде.

Важнейшая задача заключается в том, чтобы уже в текущем году резко увеличить производство

всех видов кормов для животноводства — грубых, сочных и концентрированных.

Для этого необходимо значительно повысить урожайность всех кормовых культур,

поднять продуктивность лугов и пастбищ, во время и без потерь провести сеноуборку, убрать с поля и засыпать всю солому и полову.

В 1954 году надо собрать столько кормов, сколько потребуется их для полного обеспечения растущего поголовья скота и повышения его продуктивности.

Чтобы успешно справиться с этой задачей, нам, работникам МТС, предстоит выполнить и перевыполнить план механизации

работ по выращиванию, уборке и заготовке кормов.

Вместе с правлением каждого колхоза следует подсчитать, сколько надо посеять

силосных культур и прежде всего таких высокуюрожайных, как кукуруза и подсолнечник.

У каждой МТС есть большие

возможности по механизации

воздоснабжения ферм, установке

доильных аппаратов, оборудова-

нию внутрифермского транспорта

и по строительству животновод-

ческих помещений. Мы должны

принять все меры для более пол-

ного использования имеющихся в

МТС ресурсов производственных

мощностей и рабочей силы с тем,

чтобы перевыполнить установлен-

ный план механизации труде-

мых работ на животноводческих фермах. Направим усилия на выполнение главной задачи в животноводстве — увеличение поголовья и значительное повышение продуктивности скота, имея в виду, чтобы на каждой ферме из месяца в месяц увеличивалось производство молока, мяса, шерсти, яиц, чтобы животноводство стало высокотоварной и высокодоходной отраслью колхозного хозяйства.

Партия и правительство поставили большие задачи по увеличению производства картофеля и овощей.

Чтобы добиться уже в текущем году значительного повышения валового сбора этих культур, выполнить и перевыполнить планы урожайности картофеля и овощей, необходимо на всех

площадях посадить картофель, помидоры и капусту, как правило, квадратно-гнездовым и квадратным способами.

Это даст возможность механизировать обработку посевов в двух направлениях и значительно облегчить труд колхозников.

По каждому колхозу нужно определить, какими машинами и орудиями будет проведена квадратно-гнездовая и квадратная посадка. Имея в виду, что

текущей весной картофелесажалок

и рассадопосадочных машин будет еще недостаточно, необходимо применить ручную посадку картофеля и овощей квадратно-гнездовым и квадратным способами с использованием культиваторов, окуниванием и плугов.

Понимая, что посадка картофеля и овощей квадратно-гнездовым и квадратным способами для многих районов дело новое, все специалисты МТС должны прежде всего сами в совершенстве освоить правильные приемы и методы работы по этим прогрессивным способам.

Неотложная задача состоит в том, чтобы обучить этим приемам и методам всех механизаторов МТС, колхозников и колхозниц до наступления весны и хорошо подготовить их для работы на картофелесажалках, рассадопосадочных машинах и других орудиях.

Специалисты МТС обязаны быть подлинными организаторами широкого применения передового опыта выращивания рассады овощных культур в перегнойно-земляных и торфоперегнойных горшочках.

В текущем году необходимо широко внедрить этот способ в колхозное производство.

Товарищи механизаторы!

Для того, чтобы выполнить огромные задачи, поставленные перед машинно-тракторными станциями, нам необходимо прежде всего улучшить использование

техники, вверенной нам Советским государством.

Нельзя дальше моритьсь с плохой организацией технических уходов, с большими простотами тракторов и машин, с невыполнением сменных норм выработки, с плохой постановкой дела ремонта и хранения тракторов и сельскохозяйственных машин.

Сейчас, когда в машинно-тракторных станциях созданы постоянные механизаторские кадры и для работы в МТС привлечено много

инженеров, техников, агрономов, зоотехников и других специалистов, имеются все условия для того, чтобы резко улучшить качество проводимых работ, неуклонно повышать производительность труда, широко внедрять в МТС индустриальную культуру производства.

В машинно-тракторных станциях и колхозах выросли замечательные люди, выдающиеся мастера земледелия и животноводства, изучение и широкое внедрение опыта которых является первейшей обязанностью работников МТС.

В этих целях необходимо всемерно улучшить работу агрономических курсов, всемерно использовать книги, брошюры,

плакаты, кинофильмы о передовом опыте, пробуждать у широких масс колхозников живой интерес к знаниям достижений современной науки и передовой практики.

Долг инженеров, техников, механиков, бригадиров тракторных бригад и всех механизаторов — своевременно и доброкачественно отремонтировать каждый трактор, каждую сельскохозяйственную машину, отлично подготовиться и успешно провести весенние полевые работы, заложив тем самым основы высокого урожая в 1954 году.

Дальнейший подъем сельского хозяйства — всенародная задача, в успешном разрешении которой большая роль принадлежит работникам социалистической промышленности.

Товарищи рабочие, техники и инженеры, руководители заводов, производящих тракторы, сельскохозяйственные машины и запасные части!

Мы обращаемся к вам с призывом еще шире развернуть соревнование за выполнение и перевыполнение планов по производству и улучшению качества тракторов, комбайнов, сеялок, культиваторов, машин для возделывания картофеля и овощей, механизации животноводства и других отраслей сельского хозяйства.

Мы просим вас принять самые решительные меры к расширению производства запасных частей и улучшению их качества с тем, чтобы полностью обеспечить ими потребности МТС.

Инженеры-конструкторы! Мы ждем от вас новых успехов в деле улучшения существующих и создания новых, более совершенных машин для механизации всего сельскохозяйственного производства. Расширите и укрепляйте связи с механизаторами сельского хозяйства, с rationalизаторами и изобретателями МТС и колхозов.

Товарищи!

Государство выделило нам огромные средства на новое строительство в машинно-тракторных станциях. Объем строительства в 1954 году увеличен в сравнении с 1953 годом в шесть раз. Такого размаха строительства в истории МТС еще не было! Мы призываем работников МТС принять все меры к тому, чтобы безусловно выполнить установленные планы строительства, правильно и полностью использовать для этого наших постоянных рабочих и широкую помощь колхозов. Необходимо изыскать на месте и своевременно завести стройматериалы.

Мы обращаемся с просьбой к работникам промышленности ускорить поставку выделенных нам строительных материалов, леса, готовых деталей и стандартных домов и этим оказать нам действенную помощь в своевременном окончании и вводе в действие объектов строительства.

Сентябрьский Пленум ЦК КПСС потребовал коренным образом улучшить агрономическое и зоотехническое обслуживание колхозов. С помощью огромной армии специалистов, работающих в МТС и колхозах, должны быть успешно решены задачи перестройки работы МТС и повышения их роли в развитии колхозного производства.

Для специалистов МТС сейчас нет более почетной и более ответственной задачи, чем задача стать подлинными организаторами колхозного производства и в кратчайший срок добиться коренного улучшения работы всех колхозов. Эту свою высокую роль специалист может выполнить только непосредственно на производстве, творчески решая наущенные практические задачи вместе с колхозниками и рабочими МТС.

(Окончание на 3-й стр.)

ОБРАЩЕНИЕ участников Всесоюзного совещания работников МТС, созванного ЦК КПСС и Советом Министров СССР

Ко всем рабочим, специалистам и служащим
машино-тракторных станций Советского Союза

(Окончание)

Руководителям МТС и правлени-
ем колхозов надо проявить заботу
о специалистах, прибывших в
МТС и колхозы.

Особое внимание работников МТС должно быть обращено на отстающие колхозы. Мы призыва-
ем направить в такие колхозы луч-
ших специалистов машино-
тракторных станций, повседневно
оказывать им всестороннюю орга-
низационную и техническую по-
мощь. Надо незамедлительно раз-
работать по каждому отстающему
колхозу практические мероприятия с тем, чтобы уже в текущем году устранить имеющиеся в этих колхозах недостатки и на основе широкого внедрения опыта луч-
ших колхозов добиться коренного улучшения работы отстающих колхозов.

В текущем году открывается Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. Мы призываем все

колхозы и МТС включиться в со-
ревнование за право участия на
выставке!

Товарищи!

Шире разверните социалистиче-
ское соревнование между машинно-тракторными станциями, кол-
хозами и бригадами за успешное
решение задач, поставленных Коммунистической партией перед сельским хозяйством! Коммунисты и комсомольцы машино-трактор-
ных станций и колхозов, как всег-
да, будут боевыми организаторами этого соревнования, а наша центральная и местная печать

станет более широко и всесторонне освещать ход социалистического соревнования, настойчиво про-
pagандируя передовой опыт и сме-
ло критикуя недостатки в работе. На основе социалистического соревнования добьемся дальнейше-
го укрепления и всестороннего развития общественного хозяйст-
ва колхозов.

Советская страна уверенно идет вперед, по пути к коммунизму. Коммунистическая партия и Советское правительство направляют усилия советских людей на дальнейшее укрепление могущества нашей Родины, на обеспечение кругого подъема всех отраслей народного хозяйства, на полное удовлетворение растущих материальных и культурных потребностей советского общества. В этом благородном деле на работников МТС возложены большие и ответственные задачи.

Мы, работники МТС, вместе со всем советским народом приложим все силы, опыт и знания для выполнения исторических решений Коммунистической партии и Советского правительства о дальнейшем развитии сельского хозяйства, внесем свой вклад в великое дело Коммунистического строительства!

В Центральном Комитете ВЛКСМ

Об участии молодежи в выборах в Верховный Совет СССР

ЦК ВЛКСМ принял постановление «Об участии молодежи в выборах в Верховный Совет СССР».

Предстоящие 14 марта 1954 года выборы в Верховный Совет СССР, — говорится в постановлении, — являются большим и важным политическим событием в жизни советского народа, в жизни нашей молодежи. Выборы будут проводиться в обстановке развернувшейся всенародной борьбы за дальнейший расцвет социалистической Родины, за новый мощный подъем народного хозяйства Советской страны и значительное повышение материального благосостояния трудящихся. Молодежь Советского Союза вместе со всем советским народом встречает выборы в Верховный Совет СССР с возросшим политическим и производственным подъемом, новыми успехами в труде и учебе.

Придавая большое значение участию молодежи в выборах в Верховный Совет СССР, Центральный Комитет ВЛКСМ предложил комсомольским организациям, всем членам ВЛКСМ оказывать всемерную помощь партийным и советским органам в подготовке и проведении выборов. Всю агитационно-пропагандистскую и организационную работу направить на дальнейшее сплочение советской молодежи вокруг Коммунистической партии, на активное участие всех молодых избирателей в выборах в Верховный Совет СССР и избрание депутатами лучших сынов и дочерей Советской Родины, стойких бойцов за проведение в жизнь политики партии.

ЦК ВЛКСМ считает важнейшей задачей комсомольских организаций в предстоящей избирательной кампании — всенародное развертывание пропаганды и агитации среди молодежи. Нужно разъяснить молодым избирателям внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии и Советского Правительства, решения XIX съезда Коммунистической партии, материалы пятой сессии Верховного Совета СССР, постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС, решения Совета Министров СССР и ЦК КПСС о развитии советской торговли, о расширении производства и улучшении качества промышленных и продовольственных товаров. Разъяснять молодежи великие принципы Конституции СССР, права и обязанности граждан Советского Союза, преимущества советского общественного и государственного строя перед строем капиталистическим, показывать великую силу советского патриотизма, морально-политического единства советского общества и дружбы народов СССР. Ознакомить молодых избирателей, впервые принимающих участие в выборах, с избирательным законом, разъясня им принципы советской избирательной системы. Комсомольские организации должны проводить лекции, доклады, беседы, читки газет, собрания молодых избирателей, вечера, посвященные выборам.

Комсомольским организациям необходимо принять деятельное участие в развертывании наглядной агитации, в подготовке во-

дворцов культуры, клубах, избира-
тельных, красных уголках, театрах, кинотеатрах, выставках, витринах, плакатах, фотогазете о выдающихся достижениях советского народа в коммунистическом строительстве, о заботе партии и правительства о советской молодежи, об участии комсомольцев, молодежи в выполнении пятого пятилетнего плана развития СССР.

Центральный Комитет ВЛКСМ предложил комсомольским организациям широко развернуть агитацию за избрание в депутаты Верховного Совета СССР кандидатов, выдвигаемых избирательным блоком коммунистов и беспартийных.

ЦК ВЛКСМ обратил внимание комсомольских организаций на большое значение организационно-технической работы в связи с выборами в Верховный Совет СССР и обязал их оказать в этой работе всенародную помощь партийным организациям, советским органам и избирательным комиссиям.

Комсомольские организации должны еще шире развернуть социалистическое соревнование среди всей молодежи за повышение производительности труда и улучшение качества промышленной продукции, за успешное претворение в жизнь постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС, своевременную подготовку и проведение весеннего сева 1954 года. В период подготовки и проведения выборов нужно добиваться дальнейшего подъема внутрикомсомольской работы, укрепления связей комсомола со всей молодежью.

Обязательства перевыполнены в три раза

Навалоотбойщик т. Михеев (участок № 12 шахта «Капитальная-1») вчера выполнил норму на 150 процентов. Это значит, что сверх задания он дал пять тонн угля. Так т. Михеев работал весь январь. С таким показателем он думает прийти к выборам в Верховный Совет СССР. А сколько на участке та-

ких, как т. Михеев. С думой о дальнейшем расцвете любимой Отчизны трудятся навалоотбойщики тт. Фурин и Злобин, посадчик т. Андрахманов, перестановщики тт. Исаев и Ерыса, лесодоставщики тт. Имплитов и Малахов, забойщики тт. Зарубин, Ильин, Кашин и многие другие. В январе горняки участка

№ 12 обещали добить на 600 тонн угля больше плана. Развернув соревнование за достойную встречу для выборов в Верховный Совет Союза ССР, они резко увеличили темпы в труде и вместе 600 т. записали на сверхплановый счет около 1.600 тонн угля. Обязательства перевыполнены почти в три раза.

СОРЕНВУЮТСЯ СТРОИТЕЛИ

С каждым днем все больше коллективов включается в социалистическое соревнование за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет СССР. Недавно строители участка № 2 (строй-

управления № 6), где прорабом т. Глембоцкий, приняли на себя новые обязательства. К 14 марта решено выполнить квартальный план, сэкономить 15 тысяч руб-

лей, объекты сдавать только с высоким качеством работ.

Междуд бригадами развернулась борьба за успешное выполнение взятых обязательств, за первенство в соревновании.

Пленум городского комитета КПСС

27 января состоялся очередной пленум горкома КПСС, который, обсуждая решения областного комитета партии по работе комбината «Кузбассуголь», отметил в свете этого решения недостатки в работе треста «Молотовуголь» и определил пути их устранения. С докладом выступил управляющий трестом т. Грачев.

Горняки нашего рудника успешно выполнили план добычи угля в 1953 году. Но это достигнуто не на основе ритмичной работы всех коллективов, а за счет отдельных передовых участков и бригад. Достаточно сказать, что в минувшем году не справились с государственными заданиями 17 участков. Они не додали к плану 133 тысячи тонн угля.

На шахтах треста не изжита порочная практика штурмовщины. С одобрения управления треста здесь проводятся «дни повышенной добычи», которые в принципе ничем не отличаются от осужденных ранее авралов. В то же время руководители шахт и треста мало занимаются вопросами внедрения циклических методов организации труда, открывающих широкие возможности для равномерного подъема добычи угля и улучшения всех качественных показателей. Из 37 лав, переведенных на работу по графику, норматив цикличности не выполняется в 17 лавах, а цикл в сутки замыкается только в нескольких забоях.

Пренебрежительное отношение к циклическим методам работы, нежелание руководителей шахт «Капитальная-1», «Капитальная-2» и № 4 по-настоящему заниматься освоением комбайновой выемки угля, полная неразбериха в работе вспомогательных цехов привели к тому, что три шахты и трест в целом не выполнили план повышения производительности труда.

Трест и большинство шахт не обеспечили проходку необходимого минимума подготовительных выработок, что замедлило расширение воспроизводства очистного фронта.

В тресте плохо поставлена инженерная служба. До сих пор не решены вопросы с прорыванием горных выработок на шахтах «Капитальная-1» и особенно «Капитальная-2». Недопустимо медленно проводится реконструкция террикона на шахте № 9. Совершенно неудовлетворительно организовано материально-техническое снабжение. На низком уровне находится работа с кадрами, что привело к росту количества нарушений трудовой и производственной дисциплины.

Все эти ошибки и недостатки повторяются и в 1954 году. Особенно в глубоком прорыве оказалась шахта «Капитальная-2», долг которой уже исчисляется тысячами тонн угля.

Выступивший в прениях первый заместитель начальника шахты «Капитальная-2» т. Казин заявил:

— Мы имеем очистной фронт вполне достаточный, чтобы не только выполнять, но и перевыполнять государственный план. Но вся беда в том, что добыйтый уголь не в чем вывезти. Вагонный парк нашего подземного

транспорта ни в коей мере не может нас удовлетворять.

Невыполнение обязательств шахтой № 4 главный инженер этой шахты т. Богомолов объяснял тем, что трест не обеспечивает коллектив необходимыми материалами и оборудованием.

— Насколько это серьезное упущение, — сказал т. Богомолов, — можно проследить на одном примере. Пласт мощностью 1,4 метра участок № 2 подрубает комбайном, высота бара которого равна одному метру, 40 сантиметров приходится брать на кайло. В результате комбайновые бригады не успевают завершить цикл и не выполняют заданий.

Начальник шахты «Шуштальская» т. Каминский резко критиковал руководителей Шуштальского стройуправления за некачественное выполнение работ по развитию шахты. Член пленума т. Некряченко потребовал быстрее решить вопрос наращивания добычи угля на шахте «Шуштальская». Председатель горкома союза угольщиков т. Бабарыкин указал на серьезные недостатки в организации и руководстве социалистическим соревнованием. Секретарь парторганизации шахты «Шуштальская» т. Алдохин рассказал о том, как коммунисты этой шахты мобилизуют горняков на борьбу за неуклонное увеличение добычи угля, за экономию государственных средств. Он резко критиковал бюро горкома КПСС, которое не выступает с осуждением распространенной среди наших строителей антигосударственной практики едачи в эксплуатацию недостроенных объектов. Тов. Алдохин также отметил, что руководители треста «Молотовуголь», заведующий отделом промышленности и транспорта горкома партии т. Петров мало занимаются подбором и воспитанием кадров.

Начальник шахты «Капитальная-2» т. Гуляев остро поднял вопрос об имеющихся нарушениях правил техники безопасности. Он критиковал горком ВЛКСМ, который недостаточно работает с молодыми специалистами. Начальник шахты № 9 т. Немлиенко говорил о неудовлетворительном материально-техническом снабжении.

Секретарь горкома партии т. Никодимов отметил, что главным недостатком в работе шахт треста «Молотовуголь» является не выполнение качественных показателей, в частности, задания по повышению производительности труда, по механизированной добыче угля, по внедрению и освоению циклических методов работы. Он обратил внимание членов пленума и на тот факт, что руководители шахт и треста довольно часто приводят средними показателями, примиряясь с таким положением, когда план выполняется только за счет хорошо работающих участков.

В прениях выступили также тт. Петров и Кинжалов.

Пленум городского комитета партии принял развернутое решение, в котором определяет конкретные задачи треста «Молотовуголь» в борьбе за выполнение решения областного комитета КПСС по работе комбината «Кузбассуголь».

Родители и школа

Обсуждая итоги первого полугодия, педагогический коллектив 21-й средней школы стремился вскрыть причины, мешавшие нам достичь более высокой успеваемости. Одной из таких причин является слабая работа с родителями, а отсюда — неправильное отношение многих родителей к вопросам воспитания детей.

Советская школа и советская семья выполняют одну и ту же ответственную задачу — растят будущих строителей коммунистического общества. Эта задача будет выполнена тем успешнее, чем дружнее и согласованнее будут работать оба воспитывающих звена.

В школе ученик получает известную сумму знаний, определенные навыки, необходимые в дальнейшей учебе и работе. Знания, даваемые школой, помогают формированию морального облика советского человека.

Дома должно продолжаться воспитание ученика. Необходимо стремиться к тому, чтобы он был дисциплинированным, добросовестным в выполнении любого дела. Дома ученик должен закреплять знания и навыки, получаемые в школе. Это достигается путем соблюдения им режима домашней жизни и работы. Помощь родителей школе заключается прежде всего в том, чтобы они следили за выполнением домашних уроков учащимся, за культурным поведением его вне школы и дома, прививали ему чувство ответственности за свои поступки.

Каковы же формы контроля за школьниками?

Родители обязаны повседневно проверять дневники учащихся, в которых учитель выставляет отметки, просматривает тетради, в которых пишутся замечания. Следует интересоваться тем, что учащиеся читают, где они быва-

ют, с кем дружат. Посещение школы, беседа с учителями и классными руководителями об успеваемости и поведении ученика также является обязанностью родителей. Все это нетрудно и несложно.

Но встречаются родители, которые заявляют: «Знаете, придишь домой усталый, до дневника ли тут». В практике, в повседневной работе школы передки случаи, когда одна из воспитывающих сторон (или школа, или родители, а чаще родители) стремятся переложить заботу о будущем гражданине на плечи другой стороны.

Например, в 9 классе нашей школы одна ученица получила за первое полугодие по шести предметам двойки. Об этом факте родители ее знали, но условий для учебы не создавали и не следили за ее поведением. Вместо того, чтобы помочь своей дочери в учебе, отец часто приходит домой в нетрезвом состоянии, разгоняет семью, мешает ей в подготовке к урокам. В школе отец этой ученицы не был. В настоящее время мать посещает школу, интересуется учебой дочери. Будет очень хорошо, если и отец проявит к этому интерес.

Некоторые родители, в частности, Кравченко Г. Г., Коньшина Е. К., Жучков Н. В., Кудряков Н. Н. и другие за первое полугодие ни разу не были в школе, несмотря на то, что их дети плохо учатся.

Эти факты являются печальными примерами того, к чему приводит отсутствие ежедневного родительского контроля, чрезмерное доверие и слепая, неразумная любовь к детям. Иные родители обижаются, что их не ставят в известность об успехах и поведении ребенка в школе. Жалоба справедливая. Но не всегда классный руководитель имеет

возможность побывать дома у того или иного ученика. Надо, чтобы и родители знали дорогу в школу и интересовались учебой своих детей.

Есть и такие родители, которые смотрят на преподавателей и на школу глазами своих детей. Стоит учителю сделать какое-либо замечание некоторым учащимся, не желающим добросовестно учиться, как они тот же час жалуются отцу или матери, а те в свою очередь, не разбравшись в чем дело, позволяют себе среди соседей и знакомых в присутствии детей осуждать учителя, не понимая, что это антипедагогично. Подобное «воспитание» приводит к тому, что учащиеся начинают дерзить учителю, спаривать отметки, поставленные им и даже оскорблять преподавателей. Такие факты не единичны.

Нет никакого сомнения в том, что школа работала бы значительно лучше, если бы родители уделяли больше внимания воспитанию и образованию своих детей.

В воспитании подрастающего поколения школе должны помочь и общественные организации, где работают родители учащихся. Следует ставить вопросы об учебе детей рабочих, инженерно-технических работников и служащих на партийных и профсоюзных собраниях, заслушивать отчеты отдельных родителей.

Близится экзаменационная пора учебного года. Чтобы результаты при сдаче экзаменов учащихся оказались более радостными, вся общественность нашего города должна по-настоящему взяться за воспитание школьников.

М. Фесенко,
преподаватель, классный
руководитель средней школы
№ 21.

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

Промышленное строительство в Северо-Восточном Китае

Северо-Восточный Китай является базой индустриализации всей страны. Здесь идет крупное промышленное строительство.

Недавно начался монтаж оборудования на крупнейшем в стране электромоторном заводе в Харбине, строительство которого было начато в прошлом году. Новейшую технику для этого завода, пишет газета «Женьминьжбао», прислали народы великого Совет-

ского Союза и стран народной демократии.

В Северо-Восточном Китае завершена постройка крупнейшей в стране высоковольтной линии, общая протяженность которой превышает 369 километров. В скором будущем эта линия станет главной магистралью широкой высоковольтной сети, которая охватит весь Северо-Восток. (ТАСС).

Промышленное развитие Krakowskого воеводства

Krakowskое воеводство прежде было одним из отсталых сельскохозяйственных районов Польши. После освобождения страны в Krakowskом воеводстве построен ряд крупных промышленных предприятий. К ним относятся прежде всего шахта «Костюшко-Ново», текстильный комбинат в Пiotrkowie, электростанция

«Явожно-2» и многие другие.

В настоящее время в ряде районов Krakowskого воеводства строятся новые крупные промышленные предприятия, в том числе металлургический комбинат «Новая Гута» имени В. И. Ленина, металлургические заводы «Болеслав», Кенты и др. (ТАСС).

Агрозоотехническая учеба румынских крестьян

В этом году агрозоотехническая учеба в румынской деревне получила широкий размах. Если в прошлую зиму занималось 85 тыс. человек, то теперь на различных курсах учится 650 тыс. членов коллективных сельских

хозяйств, а также товариществ по совместной обработке земли и крестьян — единоличников. В их распоряжение предоставлены необходимые учебные материалы, опытные станции, лаборатории. (ТАСС).

Создание института народного хозяйства в Корейской Народно-Демократической Республике

Центральное телеграфное агентство Кореи (ЦТАК) публикует постановление Кабинета министров Корейской Народно-Демократической Республики о создании института народного хозяйства.

В институте будет пять факультетов: государственного строительства, планирования хозяйства, кооперации, торговли и финансов.

(ТАСС).

Монгольская республика строит социализм

Монгольская Народная Республика связана с Советским Союзом узами крепкой братской дружбы. На протяжении более двух тысяч семисот километров Монголия граничит с Советской страной. Она занимает в Центральной Азии обширную территорию. По своей площади МНР превосходит Францию, Испанию, Португалию, Великобританию и Ирландию, вместе взятые.

В Монголии есть и высокие горы и обширные равнины, песчаные пустыни и поросшие густым лесом сопки, быстрые реки и соленые озера. Недра ее богаты ископаемыми, водоемы — рыбой, на ее пастбищах пасутся миллионы голов скота.

Монгольская Народная Республика является страной народной демократии. Она образовалась в результате победы народной антиимпериалистической и антифеодальной революции 1921 года. Под влиянием Великой Октябрьской социалистической революции монгольский народ поднялся на борьбу за свое освобождение, против власти реакционных феодалов и иностранных империалистов и одержал в этой борьбе историческую победу. Решающим условием этой победы явилась помощь Советской России. По просьбе монгольского Временного Народного правительства Советская страна послала войска Крас-

от бескорыщи, из-за отсутствия скотных дворов и ветеринарной помощи.

Поголовная неграмотность была уделом трудового населения. Монголия не имела ни одного врача. За лечебной помощью арат обращался к невежественному ламе, обманывавшему и обиравшему его. Обследование одного из аймаков в 1914 году показало, что половина детей умирала, не дожив до трехлетнего возраста.

Под руководством Монгольской народно-революционной партии, с помощью Советской страны монгольский народ ликвидировал феодальную раздробленность и создал свое централизованное государство. Вся власть в центре и на местах была передана трудящимся, земля объявлена всемирным достоянием. К 1940 году монгольский народ завершил в основном антифеодальный этап революции, создал фундамент новой экономики, ликвидировал класс феодалов.

В 1940 году Великий Хурал принял новую конституцию МНР, закрепившую завоевания монгольского народа. Пользуясь помощью и поддержкой Советского государства, Монголия получила возможность начать строительство социализма, минуя капиталистическую стадию развития.

В 1952 году был успешно завершен первый пятилетний план развития народного хозяйства и культуры МНР. Выросло и стало неизмеримо более производительным сельское хозяйство. Поголовье скота в 1952 году возросло по сравнению с 1924 годом на

171 процент. Производство сливочного масла в том же году увеличилось по сравнению с 1941 годом в 16 раз. Организованы зерновые и животноводческие государственные хозяйства. Растет количество добровольных производственных объединений трудовых артелей. Созданы десятки машинно-сеноокосных станций, обеспечивающих скот кормами на время зимовок.

Серьезно улучшилось материальное благосостояние трудящихся. Расцвела культура монгольского народа, его литература и искусство. За короткий срок 99 процентов взрослого населения научились грамоте. За годы пятилетки в стране устроилось число врачей. В 1942 году создан государственный университет. В 1924 году в МНР издавалась только одна газета. Сейчас здесь выходят семь центральных газет, шестьнадцать журналов, ряд местных газет.

Советский Союз оказывал и оказывает МНР всестороннюю бескорыстную помощь. Советская страна на протяжении многих лет отставала независимо существование монгольского народа от империалистических хищников. В 1939 году на реке Халхин-Гол советские и монгольские войска разгромили вторгшихся в пределы МНР японских агрессоров.

В свою очередь МНР, верная дружбе с Советским Союзом, мобилизовала свои силы, чтобы оказать помощь советскому народу в борьбе против гитлеровской Германии. В 1945 году племенем к племенем с Советской Армией монголь-

ская Народно-революционная армия участвовала в разгроме войск японского империализма.

Укрепляя дружбу и сотрудничество с СССР, монгольский народ установил тесные, братские связи со странами демократического лагеря. Особое значение для монгольского народа имела историческая победа великого китайского народа. Образование Китайской Народной Республики придало мир в Азии и во всем мире. Между великим китайским и монгольским народами установились и упрочились отношения братской дружбы и сотрудничества.

Уверенный в своих силах, свободный монгольский народ, руководимый Народно-революционной партией и народным правительством, в тесном единении с братскими народами СССР и демократических стран уверенно идет к новым успехам социалистического строительства.

P. Окулов.

Редактор П. С. ВОРОШИЛОВ.

КЛУБ ИМЕНИ СТАЛИНА

3 февраля

Художественный фильм

ДЕТИ КАПИТАНА ГРАНТА

Начало сеансов: 11, 1, 3, 5, 7, 9.

КЛУБ ШАХТЕРА

3 февраля

Художественный фильм

СВАДЬБА С ПРИДАНЫМ

Начало сеансов: 11, 1, 3, 5, 7,